
1. 원소의 개수가 30인 전체집합 U의 두 부분집합 A, B에 대하여 n(A ∪
B) = 18일 때, n(Ac ∩ Bc)의 값은?

① 12 ② 14 ③ 16 ④ 18 ⑤ 20



2. 세 수 A = 3
√
3−1, B =

√
3+2, C = 2

√
3+1의 대소 관계를 바르게

나타낸 것은?

① C < B < A ② A < B < C ③ A < C < B

④ B < A < C ⑤ B < C < A



3. 집합 X =
{

x|x는 자연수
}
에 대하여 X 에서 X 로의 함수 f 는 상수

함수이다. f (2) = 2 일 때, f (1) + f (3) + f (5) + · · ·+ f (19) 의 값은
얼마인가?

① 100 ② 50 ③ 38 ④ 20 ⑤ 10



4. 집합 X = {−1, 0, 1}에대하여다음중 X에서 X로의항등함수를모두
고른 것은 무엇인가?

f (x) = x, g(x) = |x|
h(x) = x3, k(x) =

|x + 1| − |x − 1|
2

① f ② f , h ③ f , g, h

④ f , h, k ⑤ g, h, k



5. 다음 함수 y = 2x − 5 (x ≥ 1) 의 역함수를 구하면?

① y = 2x − 5 ② y = 2x − 5(x ≥ 1)

③ y =
1

2
x +

5

2
④ y =

1

2
x +

5

2
(x ≥ 1)

⑤ y =
1

2
x +

5

2
(x ≥ −3)



6. 수열 1, − 3, 5, − 7, 9, · · · 의 100번째 항은?

① −199 ② −99 ③ −59 ④ 99 ⑤ 199



7. a1 + a3 + a5 + · · ·+ a99를
∑

를 이용하여 나타내면?

①
∑99

k=1 ak ②
∑99

k=1 a2k−1 ③
∑99

k=1 a2k+1

④
∑50

k=1 ak ⑤
∑50

k=1 a2k−1



8. 두 집합 A = {3, 4, x}, B = {x | x는 12의 약수} 에 대하여 A ⊂ B 일
때, x 의 값이 될 수 없는 것은?

① 1 ② 2 ③ 6 ④ 10 ⑤ 12



9. 두 집합 A = {1, 2, a+1}, B = {1, b, 7}에 대하여 A ⊂ B 이고, B ⊂ A
이다. 이때, a + b 의 값을 구하여라.

답:



10. n(A) = 16, n(B) = 10, n(A ∪ B) = 24 일 때, n(A ∩ B) 를 구하여라.

답:



11. 전체집합 U 의 두 부분집합 A, B 에 대하여 A − B 와 다른 집합은?

① (A ∪ B) − B ② A − (A ∩ B)

③ A ∩ Bc ④ Bc − Ac

⑤ (A ∪ B) − (A ∩ B)



12. 두 집합 n (A) = 15, n (B) = 11, n (A ∩ B) = 6 일 때, n (A − B) 를
구하여라.

답:



13. 두 집합 X = {1, 2, 3} , Y = {a, b, c, d} 에 대하여 X 에서 Y 로 대응
되는 함수의 개수를 a, 일대일 대응의 개수를 b 라 할 때, a+b 의 값을
구하여라.

답: a + b =



14. 두 함수 f , g 가 f (2) = 3, g−1(1) = 4 일 때, f −1(3) + g(4) 의 값을
구하여라.

답:



15. x2 − 5x + 6

x2 + 5x + 4
× 2x2 + 3x + 1

x2 − 4x + 3
÷ 2x2 − 3x − 2

x2 + 3x − 4 을 간단히 하면 ?

①
4

x − 3 ②
1

x + 4
③

2

x + 2
④ 1 ⑤ 0



16. y =
3x + 1

2x − 1 의 점근선의 방정식을 구하면 x = a, y = b이다. a + b의

값을 구하여라.

답: a + b =



17. 함수 y = −1
x
+ 1 의 역함수를 바르게 구한 것은?

① y =
1

1 − x
② y =

1

1 + x
③ y =

x
1 − x

④ y =
1 + x

x
⑤ y =

x
1 + x



18. 다음 수열에서 a + b의 값을 구하여라.

1, 2, 4, 7, 11, a, b, · · ·

답:



19. 1이 아닌 양수 p와 세 양수 x, y, z에 대하여 logp x + 2 logp2 y +

3 logp3 z = −3가 성립할 때, xyz의 값은?

①
1

p3
②

1

2p
③

1

2
④ 2p ⑤ p2



20. 다음 조건을 만족하는 두 집합 A, B 에 대하여 a 의 값을 모두 구하
여라.

A = {x | x는 12의 약수}
B = {1, 2, a}
B ⊂ A

답:

답:

답:

답:



21. 두 집합 A = {1, 2, a + 1} B = {3, 5, a} 에서 A ∩ B = {2, 3} 일 때,
A − B 는?

① ∅ ② {1} ③ {5}

④ {1, 5} ⑤ {1, 2, 3}



22. 직각삼각형의 세 변의 길이 a, b, 3이 등차수열을 이룬다. 이때, a + b
의 값은? (단, a < b < 3)

①
21

5
②

22

5
③

23

5
④

24

5
⑤ 5



23. 첫째항부터제 n항까지의합이 S n = log8 4n으로나타내어지는수열의
일반항 an은?

①
1

2
②

2

3
③

n
2

④
n
3

⑤
2

3
n



24. (7
1
4 − 5 1

4 )(7
1
4 + 5

1
4 )(7

1
2 + 5

1
2 )의 값은?

① 2 ② 6 ③ 10 ④ 14 ⑤ 18



25. 1보다 큰 정수 a, b, c에 대하여 p = a12 = b4 = (abc)2일 때, logc p
의 값을 구하면?

①
1

6
②

1

3
③ 3 ④ 6 ⑤ 9



26. 세 수 3 log3 3, log2 3, 2 log2 4의 대소 관계를 바르게 나타낸 것은?

① 2 log2 4 < 3 log3 3 < log2 3 ② log2 3 < 2 log2 4 < 3 log3 3

③ log2 3 < 3 log3 3 < 2 log2 4 ④ 3 log3 3 < 2 log2 4 < log2 3

⑤ 3 log3 3 < log2 3 < 2 log2 4



27. log a의 정수 부분이 2일 때, A = log a
√

a의 값의 범위는?

①
3

2
≤ A < 3 ②

3

2
< A ≤ 3

③ 2
√
2 ≤ A < 3

√
3 ④ 3 ≤ A <

9

2

⑤ 3 < A ≤ 9

2



28. 두 집합 A = {1, 2, 4, 8, 16, 24}, B = {4 × x | x ∈ A} 에 대하여 다음
벤 다이어그램의 색칠한 부분을 나타내는 집합의 원소의 최댓값을
구하여라.

답:



29. 두 집합 A, B가 다음과 같을 때, X ∩ A = X, X ∪ (A ∩ B) = X 를
만족하는 집합 X의 개수는?

A = {x|x는 5 이하의 자연수}, B = {3, 5, 7}

① 2개 ② 4개 ③ 6개 ④ 8개 ⑤ 10개



30. A, B 두 자동차의 연비 (연료 1 l 로 갈 수 있는 거리 : km/ l )의
비는 5 : 6 이고, 연료 탱크의 용량의 비는 4 : 3 이다. 이 두 대의
자동차에 연료를 가득 채우고 120 km 를 달린 후의 A,B 두 차에 남아
있는 연료의 비는 7 : 5 이었다. A 자동차가 연료를 가득 채우고 갈
수 있는 총거리는?

① 300 km ② 350 km ③ 400 km

④ 450 km ⑤ 500 km



31. x =
√

7 −
√
48일 때, x5 +

1

x5
의 값을 구하면?

① 36 ② 98 ③ 448 ④ 724 ⑤ 1024



32. 수열 {an}은 첫째항이 5이고, 공차가 4인 등차수열이고, 수열 {bn}

의 일반항은 bn =
a1 + a2 + a3 + · · ·+ an

n
으로 나타내어진다. 이때,

수열 {bn}의 첫째항부터 제 10항까지의 합을 구하여라.

답:



33. 앞면에는 흰색, 뒷면에는 검은색이 칠해진 정삼각형 모양의 종이가
있다. [그림1]과 같이 각 변의 중점을 잇는 선분을 경계로 잘라 그 중
가운데 삼각형을 뒤집어 놓으면 합동인 4개의 정삼각형 중 세 개는
흰색이고, 가운데 하나는 검은색이다. 이 4개의 삼각형을 뒤집어
처음과 같은 방법으로 시행하면 [그림2]와 같다. 이와 같은 시행을
계속해서 3회 하였을 때, 만들어진 삼각형 중에서 흰색인 삼각형의
개수는?

① 24개 ② 36개 ③ 48개 ④ 60개 ⑤ 80개


